

Súd: Okresný súd Svidník
Spisová značka: 5Cb/14/2016
Identifikačné číslo súdneho spisu: 8616204905
Dátum vydania rozhodnutia: 21. 06. 2017
Meno a priezvisko sudcu, VSÚ: JUDr. Ivo Parada
ECLI: ECLI:SK:OSSK:2017:8616204905.3

ROZSUDOK V MENE SLOVENSKEJ REPUBLIKY

Okresný súd Svidník sudcom JUDr. Ivom Paradom v spore žalobcu E. a televízia F., U. dolina, XXX XX V., C.: XX XXX XXX, proti žalovanému V.K.R., s.r.o., F. XXX, XXX XX F., IČO: XX XXX XXX, o zaplatenie 149 eur s prísl., takto

rozhodol:

I. Žalovaný je p o v i n n ý zaplatiť žalobcovi sumu 149 eur a poštovné v sume 1,15 eura do troch dní od právoplatnosti rozsudku.

II. Žalovaný je p o v i n n ý zaplatiť žalobcovi náhradu trov konania v sume 16,50 eura do troch dní od právoplatnosti rozsudku.

o d ô v o d n e n i e :

1. Žalobca sa podanou žalobou domáhal proti žalovanému zaplatenia sumy 149 eur a poštovného v sume 1,15 eura.

2. Svoju žalobu odôvodnil tým, že kontrolou úhrad zistil, že žalovaný ku dňu podania žaloby, t. j. 14.11.2016 nezaplatil úhradu v zmysle zákona č. 340/2012 Z.z. o úhrade za služby verejnosti poskytované E. a televíziou Slovenska a o zmene a doplnení niektorých zákonov (ďalej len zákon) za obdobie od 2013/04 do 2016/04. Žalobca v zmysle § 10 ods. 2 zákona písomnou výzvou zo dňa 19.4.2016 odoslanou hromadným elektronickým podacím hárkom EPH prostredníctvom elektronickej podateľne Slovenskej pošty, a.s. na adresu pre doručovanie písomností vyzval žalovaného na zaplatenie omeškanej úhrady a na zaplatenie poštových sadzieb súvisiacich s odoslaním výzvy. Nakoľko žalovaný nezaplatil úhradu a poštovné sadzby v lehote do 30 dní od doručenia uvedenej výzvy, je žalovaný povinný v zmysle § 10 ods. 3 zákona zaplatiť aj pokutu. Výška dlhu žalovaného je preukázaná ako „Nedoplatok“ v Prehľade predpisov a platieb, kde „Obdobie“ predstavuje rok a mesiac v štruktúre RRRRMM, „Predpis“ je mesačná výška úhrady podľa § 6 ods. 1 zákona, alebo nákladov na vymáhanie úhrady v zmysle § 10 zákona, „Zostatok k úhrade“ je neuhradený zostatok pohľadávky žalobcu z „Predpisu“. V zmysle zákona predstavuje pohľadávka žalobcu sumu 149 eur (z toho istina v sume 116 eur a pokuta v sume 33 eur

2

5Cb/14/2016

podľa § 10 zákona) a zaplatené poštovné sadzby v sume 1,15 eura. Žalovaný tieto sumy žalobcovi doposiaľ nezaplatil.

3. Súd vykonal dokazovanie prehľadom predpisov a platieb z databázy žalobcu, výzvou žalobcu zo dňa 19.4.2016 a hromadným elektronickým podacím hárkom.

4. Podľa § 3 písm. b) zákona č. 340/2012 Z.z. o úhrade za služby verejnosti poskytované E. a televíziou Slovenska a o zmene a doplnení niektorých zákonov platiteľ úhrady (ďalej len „platiteľ“) je zamestnávateľ, ktorý v pracovnom pomere alebo v obdobnom pracovnom vzťahu zamestnáva aspoň troch zamestnancov; na účely tohto zákona sa služobný úrad posudzuje ako zamestnávateľ.

5. Podľa § 6 ods. 5 písm. a) citovaného zákona platiteľ podľa § 3 písm. b) <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2012/340/20160701>> platí úhradu za každý aj začatý kalendárny mesiac 4,64 eura, ak zamestnáva od 3 do 9 zamestnancov.

6. Podľa § 10 ods. 2 citovaného zákona ak vyberateľ úhrady zistí, že platiteľ je v omeškaní so zaplatením úhrady, je povinný ho písomne vyzvať do 60 dní od zistenia tejto skutočnosti na zaplatenie tejto úhrady a na zaplatenie poštových sadzieb súvisiacich s odoslaním výzvy na zaplatenie úhrady.

7. Podľa § 10 ods. 4 písm. a) citovaného zákona ak platiteľ podľa § 3 písm. b) <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2012/340/20160701>> nezaplatí úhradu a poštové sadzby v lehote do 30 dní od doručenia výzvy podľa odseku 2, platiteľ je povinný zaplatiť vyberateľovi úhrady aj pokutu 33 eur, ak nezaplatil úhradu podľa § 6 ods. 5 písm. a) <<https://www.slov-lex.sk/pravne-predpisy/SK/ZZ/2012/340/20160701>>.

8. Podľa § 121 ods. 3 Občianskeho zákonníka príslušenstvom pohľadávky sú úroky, úroky z omeškania, poplatok z omeškania a náklady spojené s jej uplatnením.

9. Podľa § 106 ods. 1 písm. b) CSP ak nejde o doručovanie do elektronickej schránky podľa osobitného predpisu, o doručovanie v osobitných prípadoch podľa § 107 ods. 2 a adresát neuviedol inú adresu na doručovanie, doručuje súd písomnosti právnickej osobe na adresu sídla zapísaného v obchodnom registri alebo inom verejnom registri.

10. Zásielka s predvolaním na pojednávanie adresovaná žalovanému sa vrátila súdu ako nedoručená dňa 26.5.2017. Súd považoval uvedenú zásielku za doručenú týmto dňom (§ 112 CSP). Preto súd pokračoval v konaní aj v neprítomnosti žalovaného (§ 180 CSP).

11. Vykonaným dokazovaním mal súd za preukázané, že žalobca kontrolou úhrad zistil, že žalovaný ku dňu podania žaloby, t. j. 14.11.2016 nezaplatil úhradu v zmysle zákona za obdobie od 2013/04 do 2016/04. Žalobca v zmysle § 10 ods. 2 zákona písomnou výzvou zo dňa 19.4.2016 odoslanou hromadným elektronickým podacím hárkom EPH prostredníctvom elektronickej podateľne Slovenskej pošty, a.s. na adresu pre doručovanie písomností vyzval žalovaného na zaplatenie omeškanej úhrady a na zaplatenie poštových sadzieb súvisiacich s odoslaním výzvy. Nakoľko žalovaný nezaplatil úhradu a poštovné sadzby v lehote do 30 dní od doručenia uvedenej výzvy, je žalovaný povinný v zmysle § 10 ods. 3 zákona zaplatiť aj pokutu. Výška dlhu žalovaného je preukázaná ako „Nedoplatok“ v Prehľade predpisov a platieb, kde „Obdobie“ predstavuje rok a mesiac v štruktúre RRRRMM, „Predpis“ je mesačná výška úhrady podľa § 6 ods. 1 zákona, alebo nákladov na

vymáhanie úhrady v zmysle § 10 zákona, „Zostatok k úhrade“ je neuhradený zostatok pohľadávky žalobcu z „Predpisu“. V zmysle zákona predstavuje pohľadávka žalobcu sumu 149 eur (z toho istina v sume 116 eur a pokuta v sume 33 eur podľa § 10 zákona) a zaplatené poštovné sadzby v sume 1,15 eura (§ 121 ods. 3 Občianskeho zákonníka). Žalovaný tieto sumy žalobcovi doposiaľ nezaplatil. Z uvedených dôvodov súd žalobe vyhovel.

12. Podľa § 255 ods. 1 CSP súd prizná strane náhradu trov konania podľa pomeru jej úspechu vo veci.

13. V konaní mal plný úspech žalobca. Trovy pozostávajú zo zaplateného súdneho poplatku za návrh v sume 16,50 eura.

Poučenie:

Proti tomuto rozsudku možno podať odvolanie v lehote 15 dní odo dňa jeho doručenia na tunajšom súde.

V odvolaní sa popri všeobecných náležitostiach podania uvedie, proti ktorému rozhodnutiu smeruje, v akom rozsahu sa napáda, z akých dôvodov sa rozhodnutie považuje za nesprávne (odvolacie dôvody) a čoho sa odvolateľ domáha (odvolací návrh).

Len do uplynutia lehoty na podanie odvolania môže odvolateľ rozšíriť rozsah, v akom sa rozhodnutie napáda ako aj meniť a dopĺňať odvolacie dôvody a dôkazy na ich preukázanie.

Odvolanie možno odôvodniť len tým, že

- a) neboli splnené procesné podmienky,
- b) súd nesprávnym procesným postupom znemožnil strane, aby uskutočňovala jej patriace procesné práva v takej miere, že došlo k porušeniu práva na spravodlivý proces,
- c) rozhodoval vylúčený sudca alebo nesprávne obsadený súd,
- d) konanie má inú vadu, ktorá mohla mať za následok nesprávne rozhodnutie vo veci,
- e) súd prvej inštancie nevykonal navrhnuté dôkazy, potrebné na zistenie rozhodujúcich skutočností,
- f) súd prvej inštancie dospel na základe vykonaných dôkazov k nesprávnym skutkovým zisteniam,
- g) zistený skutkový stav neobstojí, pretože sú prípustné ďalšie prostriedky procesnej obrany alebo ďalšie prostriedky procesného útoku, ktoré neboli uplatnené, alebo
- h) rozhodnutie súdu prvej inštancie vychádza z nesprávneho právneho posúdenia veci.

Ak povinný dobrovoľne nespĺní, čo mu ukladá vykonateľné rozhodnutie, oprávnený môže podať návrh na vykonanie exekúcie podľa zákona č.